

强基础 促发展 保民生

浉河区金牛山办事处招商引资撑起发展一片天

本报讯(记者 孟磊 通讯员 张俊峰)日前,记者从金牛山办事处经济工作会议上获悉:2011年,浉河区金牛山办事处财政收入2399万元,地区生产总值增长16.2%,限额以上工业企业完成增加值1.9亿元、实现利润4908万元,招商引资到位资金5亿元,在建项目达到18个。

紧紧抓住主题不放松。该办事处制订招商引资十大优惠政策和服务企业六项工作制度,充分运用亲情招商,积极实行网上招商,广泛开展代理招商,大力促进以商招商。坚持走出去、请进来,实施全员、全面招商。把招商引资作为重头戏,工作靠前排,领导

靠前抓。2007年以来的5年间,该办事处招商引资到位资金从1.6亿元逐年跃升到5亿元,农民人均纯收入从5200元增长到9300元,建成年纳税20万元以上的企业20家,限额以上工业企业发展到9家。

紧紧抓住生态不放松。该办事处坚持发展生态工业、生态农业、生态旅游,积极探索不以牺牲环境来招商的发展模式,完成了从招商引资到招商选资的蜕变。在大金牛山区域5平方公里招商引资进金牛文化公园、金牛国际和大别山民俗文化村项目。金牛文化公园内金牛古镇老街、何景明纪念馆、民俗博物馆等景点基本建成。依托项目注册成立金牛山生态茶叶、

工程机械、土地流转、花卉苗木4个农民专业合作社。

紧紧抓住民生不放松。该办事处坚持发展惠及群众,用发展保障和改善民生。2007年投入农村基础设施建设450万元,到2011年实现翻番,投入逾千万元。辖区群众新农合参保率达98%,2011年新农合报销医疗费用102万元,其中一名村民住院花费9.2万元,实际报销5万元,大大减轻了家庭负担,没有出现因病返贫;新农保参保率达97%,990名老人按月领取养老金。加强弱势群体救助,年

发救济救助资金100余万元。

谈及今后的发展,该办事处主任范振清告诉记者:“2012年是实施‘十二五’规划承上启下的重要一年,金牛山办事处将乘势而为,凝心聚力,重点抓好招商引资,重点抓好项目建设,重点抓好民生保障,全力以赴推进计划总投资29.3亿元、当年计划完成投资5.7亿元的10项重点项目建设,不折不扣地实施计划总投资800万元的10件惠民实事。坚持以经济建设为主旨,以招商引资为主题,以项目建设为主线,以重在为民为主要”的“四为主”工作总体思路,解放思想、勇于创新,锲而不舍、倍加努力,从干好每一件具体事着手,一任一任接着干,一年一年务实干,在持续求进中加快金牛山建设发展步伐。”



乡镇视窗

楠杆镇

狠抓干部作风建设

本报讯(赵秉政)春节临近,罗山县楠杆镇及早安排,重在落实,狠抓干部作风建设,切实做到“五禁止、十不准”,树立了党和政府的良好形象。

该镇一是进一步严格工作纪律。任何单位一律不得突击发放钱物和各种购物卡、储值卡,不得组织干部职工外出旅游和出境旅游,公务用车春节期间一律在单位封存,不准公车私用。镇直单位和各村主要负责人节日期间要保持联络畅通,重大事项要随时报告。二是强化工作督查。镇纪委会在春节期间随时对各村、各单位进行抽查,发现违反“五禁止、十不准”的单位和个人,按照规定严肃处理,同时,在人大代表和政协委员中聘请了5名干部作风义务监督员,畅通社会监督的渠道。三是积极开展走访慰问五保户、困难户活动,切实解决他们的生活困难。目前,该镇已走访慰问农村困难户79户,为每户送去困难救助金500元。

杨店乡

强化产业支撑 推进试验区建设

本报讯(夏天宝)去年以来,息县杨店乡结合实际,采取多种形式,以产业为支撑,加快推进试验区建设,促进农民增收,取得了较好效果。

该乡一是积极实施华英农业富民计划。目前已建成3个标准化的华英肉鸡养殖小区。其中,富刚养殖小区已出栏肉鸡8万只,见效益15万余元,正在养殖的2.5万只近期出栏;龙腾养殖小区已出栏肉鸡6万只,见效益8万余元,目前存栏的3万只即将出栏。二是建立万亩水稻和小麦良种繁育基地。依托联丰土地信用合作社和十里桥土地信用合作社,建立1个万亩水稻良种繁育基地和1个万亩小麦良种繁育基地。三是加快实施绿色无公害蔬菜基地建设。永红村的大棚反季节蔬菜基地红红火火,正在喻庄村、街村连片规划实施建立2个千亩绿色无公害蔬菜种植基地,项目建成后可使2个村群众年均增收1000元。四是专业合作社和民营企业蓬勃发展。农机、土地、金融、种植、养殖、农资服务等各类农民专业合作社已达17家,为农民提供种、养、收、卖一条龙服务,助农致富。

徐集乡

县乡两级人大换届选举工作正式启动

本报讯(丁昌铭)近日,固始县徐集乡召开了由乡机关全体干部,各村支部书记、村委会主任和乡直部门负责人参加的县、乡两级人大换届选举工作动员会,标志着该县的县、乡两级人大换届选举工作正式启动。

全县人大换届选举工作会议召开之后,该乡高度重视,精心组织,周密部署。制订了《徐集乡关于县、乡两级人民代表大会换届选举工作实施方案》,成立了由乡党委书记、乡长任正副组长的乡人大换届选举工作领导小组,组成了换届选举委员会。要求全乡各级严格按照方案中的时间、步骤,扎实做好每一项工作,把全乡具有广泛性、政治素质好、人民拥护的代表推选上来。要充分认识到人大换届选举工作是一项严肃的政治性工作,有着很强的程序性、时效性,广泛的群众性,每步程序都要依法进行;对采取不正当手段拉票贿选、破坏选举的违纪行为,坚决予以严厉打击,绝不姑息迁就。

查山乡

积极推进冬季农田水利基本建设

本报讯(黄明诗)近期,平桥区查山乡紧紧抓住冬季农田水利基本建设的有利时机,以民生水利建设为核心,以灌渠清淤和塘坝扩挖整治为重点,采取政府投资和全社会融资等多种措施,积极推进冬季农田水利基本建设攻坚战。

该乡一是建立齐抓共管机制。建立领导包村、包组的联动制度,并将农田水利基本建设工作纳入年底综合目标考核,严格奖惩,真正建立起主要领导亲自抓、分管领导具体抓、相关部门密切配合抓的长效机制;二是创新多元投入机制。本着“谁投资、谁管理、谁受益”的原则,多方吸引资金投入水利建设,形成了以政府投入为主导、群众投入为主体、其他社会资金参与的多渠道投入机制;三是打造精品工程机制。在工程建设中,乡农建指挥部技术人员长期在大塘和灌渠整修一线,加强检查督办,严格按照工程设计指导施工,实行质量责任追究制度,确保工程建设质量,全力打造“精品工程”、“放心工程”和“民心工程”。

定城办事处

切实做好信访稳定工作

本报讯(顾俊峰)春节将至,潢川县定城办事处采取多项措施,切实做好信访稳定工作。

该办事处要求包村、社区干部到所包村、社区,与村、社区干部一起,对辖区存在的矛盾纠纷隐患进行一次“拉网式”排查,弄清当前群众中存在的重点矛盾,为集中精力、化解矛盾明确方向目标。针对梳理出的重点矛盾,要求包村、社区干部与村、社区干部一起变上访为下访,加强防范,亲自上门,化解矛盾,解决问题,将矛盾纠纷化解在萌芽状态,确保小事不出村,大事不出办,坚决杜绝群访、缠访、越级上访行为的发生。对重点矛盾纠纷、不稳定因素情况开展“拉网式”排查,对排查出来的不稳定因素情况进行逐件登记,明确责任单位、责任人限期解决。积极主动到重点信访户、特困户家中,座谈了解情况,对能解决的问题,迅速解决到位;对一时不能解决的,认真做好稳控工作。



近年来,罗山县高店乡敬老院强化服务意识,不断改善托养条件,不但加强了硬件设施建设,同时,在软件环境上,也努力进行了改善,使关心关爱五保老人真正落到了实处。图为该乡五保老人们正在棋牌室娱乐。 本报记者 孟磊 摄

潘新镇

喜获两项荣誉称号

本报讯(张永志)去年以来,罗山县潘新镇以创先争优活动为契机,狠抓“四个基本”建设和“四个工程”活动,扎实开展民兵维护社会治安及全民国防教育,2011年,该镇被评为“全市征兵四

好先进单位”,镇武装部被省政府、省军区授予“全省先进基层武装部”。

该镇一是党管武装制度深入落实,党政领导班子成员积极参加民兵组织活动,崇尚尚武氛围浓厚;二是开

展国防教育,新建丁岗革命烈士陵园,民兵政治教育和全民国防教育卓有成效。镇武装部组织撰写的20余篇文章,先后在《中国民兵》《信阳日报》等媒体发表,较好宣传了民兵干群的先进事迹,弘扬了正气;三是强化镇村民兵基础设施建设,财政拨款3.5万元用于镇武装部和民兵连部、治安室软硬件建设,广大民兵在维护社会治安、抗旱、防汛防火工作中充分发挥骨干作用,受到社会各界的好评。

金刚台乡

扎实开展“务工人员维权月”活动

本报讯(张伟)春节临近,商城县金刚台乡紧抓务工人员集中返乡契机,精心组织,集中力量,多措并举,扎实开展“务工人员维权月”活动。

该乡一是搞好一次摸底调查。抽调精干人员,分赴各村,认真调查务工人员流向、从事行业、返乡务工人员意向及下一步打算,并建档造册,做到底子清、情况明;二是召开一次座谈会。及时关注返乡务工人员行踪,精心组织务工人员代表召开座谈会,向他们介绍本乡经济社会发展情况及取得的成绩,为其搭建返乡创业平台;三是开展一次维权宣传。通过悬挂横幅、发放《劳动法》《合同法》等宣传资料、设立宣传展板等多种形式,认真宣传国家有关法律、法规、政策,营造良好社会氛围,提高务工人员法律水平及自主维权意识;四是开展一次技能培训。认真了解返乡务工人员技能及工作需求,邀请县农业、劳动、茶办等单位专家举办

一次技能培训,增强务工人员相关知识和劳动技能;五是发布一些用工信息。与县劳动部门、省外企业、本乡驻外招商机构及本乡外出成功人士沟通,搜集、整理用工信息并及时发布,为务工人员拓宽就业渠道,帮助他们更好更灵活地就业;六是开展一次走访慰问。到困难群众家中进行走访慰问,了解生产生活情况,帮助他们解决实际困难,做好就业指导、法律援助、困难救助、创业扶持等工作;七是开展一次清理欠薪活动。进一步加强与劳动、公安、企业等部门的沟通、协调与配合,加大对企业工资支付的监控力度,督促、参与并配合有关部门及时妥善处理拖欠农民工工资情况。

谭家河乡

试验区建设取得新突破

本报讯(丁元权)去年以来,浉河区谭家河乡紧扣“六个放大提升”,再书农村改革华章,试验区建设取得新突破。

金融创新全面提速。该乡农民专业合作社吸纳社会各类资金达2亿元,招商引资和土地流转吸纳社会资金2亿多元。5个示范村资金互助合作社,已发放贷款100余万元;财政投入各级各类惠农资金达2亿多元;建立了“五权”抵押担保中心,与农村资金互助合作

民生改善全面提升。该乡有12602人参加新农保,参保率达79.2%,3448名60岁以上老人享受养老金待遇;28357人参加新农合,参保率达96.5%;深入推进农村危房改造工作,有230户享受了农村危房改造项目。

特色产业如火如荼。该乡紧紧围绕“乡以茶名、民以茶富”的发展战略,纵深推进茶产业向种植规模化、管理标准化、生产机械化、产品多样化、营销品牌化的“五化”方向发展,切实做好“小茶叶大产业、小茶叶大民生、小茶叶大文章”。目前,全乡茶园总面积已达7万亩,有4家茶叶农民专业合作社和2家茶企业尝试红茶生产,实行了茶产业“红绿携手共发展”的格局。

【新春走基层】

库区移民乐了

——浉河区游河乡出山店水库移民小区见闻

□本报记者 周海燕

1月19日,记者来到浉河区游河乡出山店水库移民小区采访,在小区遇到了开副食品连锁店的钟全贞,记者与他攀谈起来,老钟告诉记者,他是游河乡三官村东风组人,2009年出山店水库开始移民建这个小区,他就买了这套门面房。没想到两三年工夫,就翻了两番。如今,这里的门面房每平方米卖到了5000元。

钟全贞的副食品连锁店位于小区迎宾大道东侧,店铺虽然不足100平方米,但生意却

很好。他告诉记者:“春节临近,小店每天的营业额可以达到3000元至4000元。”钟全贞原来长期在外打工,虽然搞建筑也赚了一些钱,并在自家老宅基地建了一座平房,但并没有今天幸福。跟随记者一起的该乡党委书记陈正森说道:“现在,赚了钱的他不仅把父母接到这里,而且还给儿子娶了媳妇,媳妇给他生了个胖孙子。如今,一家七口,其乐融融。”

游河乡安澜苑与静波苑安置小区,是该乡重点安置出山店水库移民小区。小区从2008年规划开工至今,已基本完成各项建

设。整个小区共有600多套住房,如今,已有200多户移民迁入新居。目前,小区不仅通路、通电、通邮、通水,还建立了社区服务中心、社区卫生院及社区物业管理中心,专门为社区居民服务。

在安澜苑安置小区,记者来到移民李应道家。走进其122平方米的家里,只见家用电器一应俱全,宽大的客厅里摆放着实木家具,48英寸的彩色电视正在播放新闻。当记者问及如今生活变化时,他告诉记者:“我们三官村原来有2000多村民,过去,每个村民只有几

新农村新闻部

负责人:孟磊

电话:18937686698 13903763839

邮箱:xyrbxnc@126.com

【向农民报告】

国土资源部

严禁强迫农民上楼 出让净收益要全返还

据新华社电 国土资源部日前发布通知,要求各地严格规范城乡建设用地增减挂钩试点,坚持项目管理、封闭运行,凡集体组织和农民不同意的,不得强行开展。严禁强拆强建、强迫农民住高楼。

国土资源部关于严格规范城乡建设用地增减挂钩试点工作的通知说,试点必须以促进耕地保护和农业现代化建设、促进农村小城镇和中心村及各业经济发展、促进农村生产生活条件改善和环境保护为目标,以切实维护农民权益、促进农民增收致富为出发点和落脚点,落实最严格耕地保护和节约用地制度。坚决防止片面追求增加城镇建设用地指标倾向,坚决防止擅自扩大增减挂钩试点规模,坚决防止侵害农民权益。

通知说,增减挂钩试点要以土地利用总体规划确定的城镇建设用地范围内的城郊接合

部新城区建设、近郊有条件乡村的小城镇和中心村建设、远郊有条件集中民居新村建设为重点,做好与城乡建设、基础设施布局、环境保护、产业发展等相关规划的协调衔接,以保障和促进农业增产、农民增收和农村发展。

量力而行,以农民自愿且不额外增加农民负担为前提,支持小城镇和中心村新建区发展经济。

通知强调,增减挂钩试点必须坚持项目管理、封闭运行。严禁跨县级行政区设置挂钩项目区。严禁擅自扩大增减挂钩指标规模或循环使用计划指标。

必须充分尊重农民意愿,维护农村集体组织和农民主体地位,必须严格按照有关规定履行农村重大事项议事制度,依法听证、公示,凡涉及土地所有权、使用权、土地承包经营权等权属调整和利用分配的,必须先行确权登记。

紫水办事处和平社区

积极开展消防安全专项行动

本报讯(汪元森 程新宇)

春节临近,光山县紫水办事处和平社区积极开展消防安全专项行动,确保社区居民度过一个安乐、祥和的节日。

该社区一是充分利用电子显示屏、刷写固定标语,悬挂横幅等方式宣传消防安全常识。聘请县安监局、公安消防、人防办负责同志,通过举办培训班、组织现场教学等形式,强化对辖区13个高层建筑、在建工程施工工地管理人员及辖区17个物业小区工作人员的现场培训;二是认真组织开展消防安全专项行动,对排查出来的重大火灾隐患,逐一落实监管单

位、责任人和整改时限,实行挂牌督办,确保消防安全;三是联合紫水办事处组织综治、公安、工商、城建、文化、卫生等职能部门,对辖区网吧、歌厅、酒店、旅馆、超市、农贸市场等人口密集区,开展消防安全专项行动和夜间清查,制止锁闭安全出口、堵塞疏散通道、违规留宿人员、违章动用明火等严重威胁公共安全的违法违规行;四是启动和平、姚围孜2个民兵应急排,制订切实可行的演练方案和灭火救援预案,大力开展实地、实战和夜间灭火演练,切实提高灭火救援攻坚能力,确保辖区春节安宁、祥和。

石佛店镇

认真做好信访稳定和安全生产工作

本报讯(吴明)春节将至,固始县石佛店镇召开信访稳定和安全生产工作会议,对下一个时期的安全稳定工作做了具体部署,确保群众过一个安乐、祥和的春节。

高度重视,加强领导,建立健全责任追究机制。该镇通过召开镇村两级干部会议,充分提高镇村干部做好信访稳定和安全生产工作的重要性,增强紧迫感。成立各级信访稳定和安全生产工作领导小组,镇长任组长,各包村干部、村主要干部为成员,形成镇村层层负责工作机制,建立责任追究机制,谁负责的地方、部门发生了安全事故和影响稳定的事件,就追究谁的责任。

认真排查,集中化解矛盾,确保全镇大局和谐稳定。该镇制订大排查工作方案,按照方案着手开展“拉网式”大排查。

充分运用人民调解和行政调解等手段化解存在问题,力争把矛盾化解在基层,消除在萌芽状态,从根源上消除各种不稳定因素。实行领导包案制度,对重点问题由专门领导、专门人员进行专项处理,对重点人员实行24小时监控。发挥各村人民调解委员会的作用,确保各类矛盾纠纷早发现、早介入、早解决。

集中整治,抓好安全生产工作。该镇利用多种形式开展安全生产等宣传教育,强化对辖区各行业安全生产的督促检查,在全镇营造“人人讲安全、时时想安全”的浓厚氛围。集中开展安全生产大检查活动,对辖区道路交通、危险化学品、烟花爆竹、人员密集场所和大型活动场所进行安全隐患排查,加大对食品卫生安全的管理力度,确保辖区群众过好春节。

分田几亩山地。要想致富,全靠外出打工。”他给记者算了一笔账:虽然我们从原来的老宅搬到这里,一时还没有感觉。但想想国家投入这么多钱搞水利建设,不就是为了我们的子孙后代能过上更好的生活吗。再说了,我们拆迁时,住房国家是按每平方米530元给的补偿,农田按每亩2.3万元、山地按每亩1.2万元给的补偿。这样算下来,我们一家就得到了30多万元补偿。去年,我拿到钱后,不仅买了这套住房,而且,还给儿子买了条淘沙船。如今,儿子在山西搞河沙开采,不到一年,就赚了24万元。站在一旁的乡党委书记陈正森拍着李应道的肩膀说:“老李啊,你就等着享福吧。”听了陈书记的话,老李哈哈大笑。

结束了采访,记者走出移民小区,站在40米的迎宾大道上,尽管天空下着小雨,寒气逼人,但当记者看到这里村民幸福的生活时,一股暖流顿时涌上心头。我相信,有党的好政策扶持,游河乡移民的生活,一定会更加美好。